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IN MEMORIAM – Проф. др Чедомир Бурлица

Чедомир Бурлица, редовни професор у пен-
зији и бивши декан Шумарског факултета 
Универзитета у Бањој Луци, преминуо је 09. 
децембра 2020. године у Београду, у 86. го-
дини.

Рођен је у Сарајеву 02.02.1934. године, од 
оца Богдана и мајке Љубице. Четворого-
дишњу основну школу почео је у Сарајеву, 
а завршио у Ужицу, гдје је потом започео 
средњешколско образовање – гимназију. 
Два наредна разреда ниже гимназије (други 
и трећи) завршио је у Сарајеву, и ту почиње 
школовање у средњој шумарској школи, 
коју завршава у Бањој Луци 1949. године. 
На Шумарском факултету Универзитета у Са-
рајеву дипломирао је 1959. године, гдје је 
1973. године одбранио докторску тезу под 
називом: „Водни режим најважнијих типо-
ва шумских земљишта Босне”. Програме 
специјализације из физике земљишта оба-
вио је на Пољопривредном факултету у Но-
вом Саду, Швајцарској (Eidg. Anstalt fur das 
Forstwessen-Birmensdorf, 1965), Њемачкој 
(Institut fur Bodenbearbeitung, Braunschweig, 
1965) и Чехословачкој (Visoka Lesnicka Skola, 
Brno, 1975).

Чедомир Бурлица је започео свој радни вијек 
1950. године у ПДИ „Себешић” Травник, као 
дрвно-индустријски техничар погонa пила-
не у Новој Били. Током студија повремено 
ради на пословима из области уређивања 
шума (одређивање прираста у шумама цр-
ног бора), а по дипломирању у Предузећу за 
пројектовање у шумарству „Шумаплан” Са-
рајево као самостални пројектант на изради 
инвестиционих пројеката и студија – област 
шумских земљишта и екологије. За асистен-
та на предмету Шумарска педологија иза-
бран је 1961. године на Шумарском факул-
тету у Сарајеву, гдје је биран и у наставничка 
звања (доцента 1973, ванредног 1978. и ре-
довног професора 1985. године). На почетку 
рата напушта Сарајево. У Центру за мулти-
дисциплинарне студије Универзитета у Бе-

ограду, поред рада на истраживачким сту-
дијама (пројектима), учествује у извођењу 
наставе постдипломских студија из заштите 
и унапређивања животне средине (у перио-
ду 1992–1994. са пуним радним временом, а 
у периоду 1994–2000. са 1/3 радног време-
на). У ЈПШ „Србијашуме” ради у истраживач-
ко-развојном центру (1994–1998) и Институ-
ту за шумарство (1998–2000) у Београду. Од 
2000. године до 31.10.2002. године ради на 
Шумарском факултету Универзитета у Бањој 
Луци, када је пензионисан, и гдје је остао да 
живи. 

Руководио је израдом научноистраживач-
ких пројеката и студија, координирао рад на 
пројектима, обављао дужност шефа катедре 
(Сарајево и Београд), продекана (Сарајево) 
и декана (Бања Лука), а за СИЗ науке СР БиХ 
обављао послове рецензента под шифром. 
Учествовао је у изради просторних плано-
ва (СР БиХ 1989. и Републике Српске 2007). 
Вијеће ЕЗ га је 2001. именовало у групу при 
УН (УН ФАО / ЕЦЕ / ИЛО Тим стручњака за 
приправност на катастрофе у шумарству) као 
представника БиХ.
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У своме раду проучавао је шумско земљиште 
(генезу, картографију, продуктивност и за-
гађење), а посебан допринос у развоју на-
уке и праксе на нашим просторима дао је у 
области физике земљишта (водно-ваздушни 
режим) и типологије шума (типолошки систе-
ми, издвајање и карактерисање типова шума 
и картирање). Објавио је 12 монографија, 10 
прегледних радова, 51 научни и 33 стручна 
рада, те урадио 10 студија и 50 елабората. 
Учествовао је на 15 научних скупова. Као мен-
тор водио је 3 специјалистичка рада, 2 маги-
старска (+4 као коментор) и једну докторску 
тезу. Сам Бурлица је себе сматрао првенстве-
но шумарским стручњаком – педологом. Био 
је члан Друштва за проучавање земљишта 
БиХ, члан (Управног одбора) Удружења педо-
лога БиХ, Удружења шумарских инжењера и 
техничара РС, те Друштва за заштиту природ-
ног насљеђа Arbor Magna. 

Учествовао је у раду научних скупова (конфе-
ренција, семинара, конгреса) у земљи и ино-
странству, био члан организационих и (или) 
научних одбора неколико скупова. У значајној 
мјери допринио је подизању стручног и науч-
ног кадра учествујући у настави постдиплом-
ских студија (курсеви: Уређивање шума на ти-
полошким основама и Шумарске педологије 
на Шумарском факултету у Сарајеву, већ на-
веденог курса на ЦМС у Београду и курсевима 
Планирање и контроле газдовања шумама на 
типолошким основама и Сјеменско-расадни-
чарска производња на Шумарском факултету у 
Бањој Луци). Био је члан комисија за усвајање, 
оцјену и одбрану магистарских и докторских 
теза, а у неким случајевима обављао је и дуж-
ност ментора (коментора).

Чедо је био скроман. Текстови о сопственој 
биографији и библиографије властитог опу-
са, када их је сам писао, били су по правилу 
штури и некомплетни, иако је имао одлично 
памћење. На изостављене ставке одмахивао 
је руком: „Не мора се све рећи”.

 Радови др Бурлице Ч. су цитирани у четири 
библиографске публикације: 

• 1948–1973 „25 година Шумарског факул-
тета Универзитета у Сарајеву“, Шумарски 
факултет  Сарајево, 1974;

• Библиографија 1949–1989, 56 цитата, Шу-
марски факултет Сарајево, 1989;

• Библиографија 1945–2005, 25 година 
рада, 73 цитата, стр. 257–260, Универзитет 
у Бањој Луци, 2005;

• Библиографија 1945–2005, 4 цитата, Шу-
марски институт Јастребарско, 2005.

Чедо је био пун поштовања према људима с 
којима је радио. У започетој Енциклопедији 
шумарства РС, на којој је предано радио, по-
себно се потрудио да напише одреднице о 
колегама (Беговић Бранислав, Бутулија Све-
тозар, Вукореп Иван, Гузина Војислав, Стоја-
новић Остоја, Ћирић Миливоје), и пажљиво 
је и предано правио листу шумара, стручња-
ка и научника који би били представљени у 
тој несуђеној публикацији. Радо је и топло 
причао о људима с којима је дијелио добро 
и зло у животу.

Чедо је био веома истрајан. Једном уочена 
појава, једно закукуљено питање из природе, 
једна тема, у њему су налазили резонанцију 
годинама –  цијелог живота им се враћао. 
Тако је још 1977. писао о земљиштима спо-
мен-подручја Доња Градина, да би се 25. 
новембра 2005. године у Козарској Дубици 
укључио у Савјет фондације Јасеновац–Доња 
Градина. Љути крш херцеговачки такође га је 
фасцинирао, и враћао му се поново и поново, 
кроз цијели свој радни вијек. Проблеми и рје-
шења пошумљавања су такође били предмет 
његовог нарочитог интересовања. Уствари, 
цијели његов опус је ткање од неколико пле-
тива („црвених нити”).

Чедо је био невјероватно широк у разумије-
вању људи, појава, земљишта, шуме, шумар-
ства, историје. То му је и давало инспирацију. 
Уживао је да доведе у неочекивану везу 
двије на први поглед далеке чињенице. Био 
је најкомплетнији шумарски стручњак ових 
простора. Не могу заборавити једно рано ју-
тро код Мркоњића, и Чеду како поздравља 
чобанина на Лисини: „Роса богами, домаћи-
не...”. У њему су се лијепо уклопиле босанска 
једноставност и херцеговачка проницљивост.

Чедо је био љубопитљив, и ту љубопитљивост 
задржао је цијелог живота. И као пензионер, 
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застао би зачуђен, као дјечак, над новооткри-
веном тајном. Ништа није читао овлаш: и го-
леме табеле знао је сатима да „табири”, нека 
мала инфлексија на кривуљи графа за њега 
је била важно питање, као и лом разграни-
чавајуће линије на топографски монотоном 
дијелу карте. Могао је с лакоћом да разумије 
шта чине чуда технологије новог доба, да их 
прихвати и искористи, и ... да им пронађе 
недостатке брже од програмера. Он је остао 
вјечно зачуђен дјечак; ваљда је баш то главна 
црта великих научника.

Чедо је био истински и исконски истраживач, 
научник који ништа не узима здраво за гото-
во, већ поставља знак питања иза сваке рече-
нице. Радио је и урадио много, али је сваки 
његов рад прошао кроз дуге порођајне муке, 
јер би ноћу опарао оно што је дању исткао, 
некад шаљући поправљену верзију у глуво 
доба ноћи, или у цик зоре.

Чедо је био неуморан радиша. У његовом 
духу и ритму није постојало радно вријеме. 
Након боце вина, у поноћ, у хотелу гдје смо 
једном боравили, одједном би се окренуо ко-
леги Вукорепу: „Иване, мени се чини да онај 
рожњак излази испод Кика!”. И као пензио-
нер је наставио долазити на факултет, шета-
ти на Бањ-брду, сваке године одржати једно 

предавање из Типологије шума, те обављати 
теренску наставу.

Чедо је био патриота, спреман да се за свој, 
српски народ, жртвује и лично. Јер, како 
бисмо другачије могли разумјети да је на-
пустио породицу и Београд када се баш био 
скрасио у том граду, и дошао да буде подста-
нар у Бањој Луци у тренутку када је наш фа-
култет имао три запослена професора и (како 
рече он сам) асистенте у нејасном радном 
статусу? Да није то урадио, вјероватно не би 
ни било нашег факултета.

Чедо је волио друштво, и црно, јако суво 
вино. Радо је, шеретски, понављао: „Не 
ваља љубав кварити браком, ни вино во-
дом...”. Али... оставши без супруге Љиље, 
која је умрла раније (2007), нестала је сви-
ма знана и драга ведрина, испарила њего-
ва доброћудна нарогушеност, као и воља 
да попије и да се дружи. Добродушан кад 
прекоријева, добродушан кад провоцира, 
добродушан кад соколи неког. А притом – је-
динствен и непоновљив, са само њему свој-
ственим шармом.

Слава и хвала нашем драгом професору, на-
шем добром учитељу!

Југослав Брујић
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